
Prüfungsaufgaben Aufgabe 159 

 
 

 
 



2.0 - 2.3, 2.6 

 
Wertetabelle zu f1: 

 
x     -7          -5          -3          -1          1          2                    

y1  -3,86       -3,7       -3,3       -2,5     -0,63     1,06      

 
       

 
 
1.1 

 

Definitionsmenge: 

 

 -∞ < x < ∞ 

 

Wertemenge: 

  

y > - 4, weil der Ausdruck 1,5x+2 immer positiv ist und von - 4 abgezogen  
            wird. 

 
1.2 

 
Nach der Verschiebung  

 
y' = - 6 * 1,5x' - 1 + 3 

 



Vor der Verschiebung 

 
y' = y - 13 

 
x' = x + 2 

 

Eingesetzt: 
 

y - 13 = - 6 * 1,5x + 2 - 1 + 3 | +13 
 

y = - 6 * 1,5x + 1 + 16 
 

- 6 * 1,5x + 1 + 16 = k * (1,5x + 2 - 4) 
 

- 4 * (1,5 * 1,5x + 1 - 4) = k * (1,5x + 2 - 4) 
 

- 4 * (1,5x + 2 - 4) = k * (1,5x + 2 - 4) 
 

Durch Koeffizientenvergleich: 
 

k = - 4 

 
2.4 

 
Für ein beliebiges Parallelogramm gilt: 

 
AB = yA - yB = - 6 * 1,5x - 1 + 3 - (1,5x + 2 - 4) 

 
             6  

AB = - ---- * 1,5x - 1,5² * 1,5x + 7  
           1,5  

 
AB = - 6,25 * 1,5x  + 7 

 
          AB + CD            - 6,25 * 1,5x + 7 + 3 

A(x) = ----------- * 2 = ------------------------- * 2 = - 6,25 * 1,5x + 10 FE 

               2                                 2 
 

2.5 

 

8 = - 6,25 * 1,5x + 10 | -10 
 

- 2 = - 6,25 * 1,5x | :(-6,25) 
 

0,32 = 1,5x |lg 
 

lg 0,32 = lg 1,5x 
 



lg 0,32 = x * lg 1,5  

 
       lg 0,32 

x = --------- = - 2,81 
       lg 1,5   

 

D3 hat die Koordinaten (- 2,81 + 2| - 6 * 1,5-2,81 + 2 - 1 + 3 = 0,12) 
 

D3(- 0,81|0,12) 
 

2.6 

 

Gleichschenklig bedeutet, die Länge von A4D4 = B4C4 
 

A4 hat die Koordinaten (-3,5| - 6 * 1,5-3,5 - 1 + 3 = 2,03) 
 

D4 hat die Koordinaten (- 3,5 + 2 |- 6 * 1,5-3,5 + 2 - 1 + 3 = 0,82) 
 

A4D4² = (yA4 - yD4)² + 2² = (2,03 - 0,82)² + 4  = 5,46 |ⱱ 
 

A4D4 = 2,34 LE 

 
B4 hat die Koordinaten (-3,5| 1,5-3,5 + 2 - 4 = - 3,46) 

 
yC4 = yD4 - 3 = 0,82 - 3 = - 2,18 

 
B4C4² = (yC4 - yB4)² + 2² = (- 2,18 - (-3,46))² + 4 

 
B4C4² = 5,64 |ⱱ 

 
B4C4 = 2,37 

 
A4D4 ≠ B4C4 

 


